

“发票奴”后续

“讨发票”只为避交个人所得税

个人可以免交个人所得税,对企业没有意义

年关时节,“发票奴”的兴起,这对扑票的员工来说,到处“讨发票”抵账,根本原因就是避交个人所得税,而对单位的财务来说,这种做法却没有丝毫的好处。而税务机关也认为购买假发票抵工资奖金是违法行为。

■记者 朱玉文 实习生 杨昱

【单位财务】个人可以免交个人所得税

“员工用发票冲抵工资奖金,目的就是为了让少交个人所得税。”长沙某省直事业单位会计万卉(化名)15日上午告诉记者。

万卉介绍,根据税法规定,个人所得税起征点自2008年3月1日起由1600元提高到2000元。他给记者算了一笔账,一个人如果每个月发5000元工资,如果不考虑住房公积金和社保因素,该员工如能提供3000元的发票,那么他就能省325元的税。

“如果发10000元的年终奖金,如果能全额提供发票,能少交纳1225元的个人所得税。”万卉介绍:“各个单位都发年终奖了,发得多的单位,如果个人发票充足能省几千块钱。”

据了解,在2008年1月1日以前,很多企业让员工报销发票,确实有“避税”的意图。当时企业给员工发放的工资是有一定标准

的,超过这个标准的金额就不能列为企业成本。而企业所得税的税率从18%—33%不等,也就是说如企业发给员工的工资若超过标准100万元,那么企业就要多交33万元的所得税。但如果这100万元让员工拿办公、住宿等发票报销了,就可以当作成本在税前列支,不用交税。

“可是2008年起实施新的企业所得税后,给员工发放的所有薪金都可以在税前列支作为成本,所以企业根本不需要通过报销发票发工资的方式来避税。但是为了给员工省税,很多企业仍然沿用这个规定。”万卉说。

“用发票抵工资,实际上会给我们会计做账带来很多麻烦,会计上会把工资算到办公费或者差旅费等科目,造成账实不符,容易被税务、审计查出来。”万卉并不主张在会计实务中这么操作。

【税务部门】合理避税可以,买卖发票违法

据株洲市国税局工作人员介绍,合理避税是基于遵照法律来执行的。合理避税是两方面的,员工可以少交个税,而公司可以少交企业所得税,这都是法律允许的。但前提是,发票的来源得是正当的、合法的。而现在,很多职员在市面上购买的发票都是假发票,这本身就违法。

该人士表示,私自伪造发票本身就违法,公司的默许、员工和制假者的行为也是违法的。

这样的避税是一种欺骗行为。该人士还表示,如有确凿证据,私造发票的相关人员将会受到发票面值金额的0.5到5倍的处罚。

该工作人员还告诉记者,这种做法也存在隐患。“靠发票拿工资,那账面工资自然少了,而这直接影响到本人各种社会保障待遇,包括‘五金’、加班费等。一旦发生劳动争议,在计算经济补偿金时,员工只能吃‘哑巴亏’。”



许多人年底到处收发票就是为了避交个人所得税。

旧版发票全部停用 长沙明年使用新发票

新闻链接

长沙市地税局决定对所有普通发票全面改版,并自2011年1月1日起启用新版发票。

发票换版的时间和范围

2011年1月1日起,长沙市范围内(含四县市)所有由湖南省地税局或长沙市地税局监制的旧版发票全部停止使用,全面启用新版发票。

发票换版的主要内容

本次发票换版的主要内容是规范简并发票票种,调整发票防伪措施,统一发票式样规格,适当扩大发票有奖范围。

1. 统一机打发票。共18种,包括湖南省长沙市地方税务局通用税控发票(平推式、卷式)、湖南省长沙市广告业税控发票(平推式、卷式)、湖南省长沙市地方税务局通用机打发票(平推式、卷式)、公路内河货物运输统一发票(自开、代开)、建筑业统一发票

(自开、代开)、销售不动产统一发票(自开、代开)、湖南省长沙市出租车专用发票、湖南省长沙市医疗门诊发票、湖南省长沙市医疗住院结算发票、长沙市转让无形资产发票(代开)、湖南省长沙市地方税务局工本费发票、税务机关代开统一发票等。

2. 通用定额发票。共7种面额,分别为壹元、贰元、伍元、壹拾元、贰拾元、伍拾元、壹佰元,其中伍拾元和壹佰元面额的定额发票为有奖发票,其余为非有奖发票。

3. 统一手写发票。共7种(略)。

4. 单位冠名发票。包括各类门票、公路汽车客运电脑发票、公路汽车客运定额发票以及其他单位冠名发票等。

对其他原有票种一律取消,以通用发票或其他相应发票取代。

张家界有望实现“落地签”

超薄悦读

本报12月15日讯 张家界市政府今天透露,张家界航空口岸对外全开放日前获得国务院批复,同意张家界航空口岸对外国籍飞机开放,这也是我省继长沙之后第二个对外国籍全面开放的航空口岸。

成为对外完全开放的航空口岸后,意味着制约张家界国际旅游直飞航班开通的状况将得到有效改变。目前,张家界荷花机场正在实施扩建二期工程,争取早日实现落地签证、一票到底。

■记者 谭斯亮 实习生 吴林

国家级服务业发展论坛26日衡阳启幕

本报12月15日讯 12月26日~28日,中国(衡阳)服务业改革发展高级研讨暨项目推介会将在衡阳举行。这是8月衡阳被确定为“国家首批服务业综合改革试点城市”之后,举办的首场国家级服务业改革发展高级研讨会。

据衡阳市委常委、常务副市长廖炎秋介绍,此次中国(衡阳)服务业改革发展高级研讨暨项目推介会,将以“改革与创新——中国服务业发展新路径”为主题,深入探讨和研究我国现代服务业发展与新兴产业、现代服务业发展与服务业人才等16个方面的课题。

研讨会期间,衡阳拟发布重点服务业招商项目300多个,签约项目100多个,其中重大签约项目30个,涉及现代商务、信息服务等各个行业,引进资金达200亿元。

■记者 未晓芳

泡沫塑料拼图地垫含有害化学物质

法国经济部13日发表新闻公报说,负责消费事务的国务秘书弗雷德里克·勒菲弗下令暂停销售泡沫塑料拼图地垫三个月。

勒菲弗还呼吁拥有这类产品的家庭保持警惕,尽量不要让儿童在没有成人保护的情况下接触它们,以防止他们将它们放入口中。

之前比利时卫生部门公布的调查报告显示,几乎所有的泡沫塑料拼图地垫都会散发浓度过高的有害化学物质,特别是甲酰胺。 ■据新华社

征稿启事

本报与《CCTV经济生活大调查》联合征集百姓生活账本

你过得好不好 晒晒我家的账本

为反映老百姓的理财生活,把那些有特色的理财方式让更多人分享。本报从即日起,与“CCTV经济生活大调查”栏目合作,面向全省征集有故事的账本,在本报推出《你过得好不好——

晒晒我家的账本》专栏。我们将从中选择一些有特色、有代表性的账本主人进行采访,连续在本报刊发。最后从中精选出2—5个生动有趣的账本,账本的拥有者将以“CCTV经济生活大调查”百姓代

言人的身份,参与“CCTV经济生活大调查”发布晚会节目的拍摄或录制。

这个账本涵盖经济的各个方面,它可能是个人的消费账本、投资账本、买房账本、看病账本、养老账本、子女教育账本等等,从中折射百姓生活的变化、中国经济的变迁。

这个账本不是传统意义的

账本,它可能是某个大妈一天天柴米油盐的支出流水账,可能是某位80后青年一段时间的银行账单,可能是父母为孩子记录的成长日记,账本的故事要能代表家庭、地域或阶层的百姓生活状态。

欢迎广大读者参与,联系方式:0731-84329272; 邮箱: sxdsbjjxwzx@sina.com

经济信息

第二课 室内空气污染的种类和来源

如果你在室内阅读一本书,你的每次呼吸会比在室外阅读要吸入更多的空气污染物。根据美国环境保护协会的研究,常见的污染物含量:

- (1) 住宅和写字楼户外高出2到5倍;
- (2) 在某一一些人流量大或特别情况下会高出100倍。

微细颗粒含量,有些含有毒物质像铅和镉之类的重金属,室内比室外要高出近60倍。

只能在室外使用的几种杀虫剂的含量(就像一种强效杀虫剂),在被监控到的房子室内比室外要高出10倍(一些是鞋子携带进来的杀虫剂灰尘)。

在交通堵塞的城市,车室内空气污染等级比车外污染等级高18倍。

接触这些化学物质所引

起的健康危害正在扩大。因为人们有70%~90%的时间是在室内或者车内度过的。

1990年,美国环境保护协会把室内空气污染放在18类导致癌变的物质之首。

远大空气净化机

上海世博会指定空气净化机

知识课堂

静电除尘 静电灭菌 活性炭吸附 臭氧杀菌

咨询热线: 0731-85595518

合力叉车

长沙雨花机电市场E区8栋 电话:0731-85685139 84310218

上海联合产权交易所挂牌项目公告

长沙广悦置业有限公司 39% 股权项目编号: G310SH1005124 挂牌价格: 29009 万元。资产状态: 总资产 70243.45 万元。总负债 361.23 万元。净资产 69882.22 万元。经营范围: 融城领秀湘江项目房地产建设、开发、经营; 自建商品房的销售、出租(凭相应的资质证书经营)。重大风险提示: 1. 意向受让方在通过资格确认后 3 个工作日内将交易保证金人民币 8700 万元(或等额外币)汇入交易所指定账户(以到账时间为准)。如本项目在挂牌期间只产生一家符合条件的意向受让方,则采取协议转让方式成交,该交易保证金相应转为交易价款的一部分。如本项目挂牌期间产生两家及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价转让方式,该交易保证金相应转为竞买保证金。2. 意向受让方被确定为受让方后,受让方须在 5 个工作日内与转让方签订产权交易合同,在签订产权交易合同后 5 个工作日内一次性支付除交易保证金外的剩余交易价款(人民币或等额外币)至交易所指定账户。3. 为保护转让方和真实意向受让方的合法利益,转让方在此做出特别提示,设定如下内容作为要约,当事人一旦通过资格确认且缴纳交易保证金,即视为对此的承诺。非转让方原因,当出现以下任何一种情况时,转让方和交易所

全部扣除该意向受让方保证金,作为对相关方的补偿金:(1) 意向受让方通过资格确认并交纳交易保证金后单方撤回受让申请的;(2) 公告期满,产生两个或两个以上符合条件的意向受让方时,该意向受让方未参加后续竞价程序的;(3) 在竞价过程中以挂牌价格为起始价格,各意向受让方均不应价的;(4) 被确定为受让方后,未在 5 个工作日内与转让方签订产权交易合同的;(5) 被确定为受让方后,未在产权交易合同签订后 5 个工作日内一次性支付交易价款的(人民币或等额外币)。4. 意向受让方通过资格确认并且交纳保证金,即视为已详细阅读并完全认可本股权转让项目所涉及之资产评估报告所披露内容以及已完成对本项目的全部尽职调查;并依据该等内容以其独立判断决定自愿全部接受产权转让公告之内容。对受让人的要求: 1. 意向受让方应为合法注册并存续的企业法人。2. 意向受让方具有良好的商业信用、财务状况和支付能力。(上述项目已于 2010 年 12 月 14 日在《上海证券报》上作信息发布,挂牌期从 2010 年 12 月 14 日至 2011 年 1 月 11 日)。以上项目详情请登录 www.suaee.com 或联系: 上海联合产权交易所市场部 地址: 上海市广东路 689 号通海大厦 3 楼 联系人: 陈先生 电话: 021-63410732